



Антиохийският Патриарх Йоан Х: Приетият в Украйна закон предполага ликвидиране на най-старата легитимна Православна църква в тази страна



Служба «Комуникация» на ОВЦС, 26.08.2024. На 24 август 2024 г. Блаженейшият Патриарх на Велика Антиохия и целия Изток Йоан Х изпрати до митрополита на Киев и цяла Украйна Онуфрий писмо, в което изрази непоколебимата си подкрепа по повод приетия в Украйна дискриминационен закон, насочен към ликвидиране на каноничната Църква в тази страна.

«Наскоро научихме, че украинският парламент е приел законопроект № 8371 за забраната на Украинската православна църква, прекратяването на нейното съществуване и конфискуването на цялото ѝ имущество. Тази забрана е колективно наказание за милиони вярващи, чийто единствен "грех" е това, че те си остават верни на православната вяра, получена от светиите по приемственост от апостолите», се казва в посланието, [цитирано](#) от изданието OrthodoxTimes.

Патриархът засвидетелства, че «Антиохийската патриаршия държи страната на Украинската

православна църква, чиито вярващи днес са изповедници и свидетели», и «отново потвърждава това, че Украинската православна църква е единствената Църква в Украйна, която е в евхаристийно общение с всички поместни Православни църкви, притежава апостолска приемственост и истинско свещенство».

«Ето защо опитът за забрана и ликвидиране на тази Църква означава ликвидиране на най-старата легитимна Православна църква в тази страна», констатира той.

Патриархът призова всички вярващи да се молят за това Господ Бог да утвърди във вярата всички архиереи, духовенство, монаси и верни на Украинската православна църква, и добави: «Да ви даде Бог сили и търпение да преживеете тези изпитания, да запазите чистотата на вярата, да избършете всички сълзи от очите си и да простите на вашите гонители».

«Антиохийската патриаршия се присъединява към Предстоятелите на Православните църкви в техните действия по защита на вашата Църква и призовава за свикване на Всеобщ Събор за търсене на комплексно решение на украинския църковен въпрос – заяви Блаженейшият Патриарх Йоан Х. – Ние още веднъж ви уверяваме, че няма да пожалим сили и ще издигаме глас във ваша защита, като се обръщаме към всички добри хора по света и особено към всички християнски лидери, правителства, международни организации и защитници на човешките права и религиозните свободи с молба да се сложи край на насочената срещу вашата Църква дискриминация и насилие – опасен прецедент през ХХI в., който не може да бъде търпян и увековечаван».